
 
 

Ata da 55ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de setembro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quinquagésima Quinta 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson 

Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTES: 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra e José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. 

Ata da 54° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as 

seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei nº 155/2021, de 14/09/2021. Ementa: 

Institui a Semana Municipal de Conscientização, Prevenção e Combate a Prática de 

Queimadas Urbanas e dá outras providências. Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). 

Projeto de Decreto Legislativo nº 023/2021, de 14/09/2021. Ementa: Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Dr. Michel Reis Abdalla. Autoria: Vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares (PDT), subscrito por: Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Raimundo 

Carneiro Portela, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Carlos Jandro Mendes 

Loiola, Micheline Carneiro Ibiapina e Cleiton Prado Carvalho. INDICAÇÕES: * 1740/21 – 

Ementa: Indica asfalto para a Rua Julys Alison Soares Balreira, no Bairro Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. * 1741/21 – 

Ementa: Indica asfalto para a Rua Carmelina de Sá Barreto, no Bairro Cidade Gerardo 

Cristino de Menezes, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. *Obs.: Indicações 

pendentes da 54ª Sessão Ordinária, retirados para averiguação. 1764/21 – Ementa: Indica  a 

construção de casas de alvenaria em substituição das casas de taipa no Conjunto Residencial 

Cachoeiro, Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro (COHAB III) Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 



 
 

Secretaria de Infraestrutura. 1765/21 – Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais, por 

lâmpadas de LED, na Praça da Juventude, localizada no Bairro Vila União, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria de Infraestrutura. 1766/21 – 

Ementa: Indica a construção de uma praça com playground, academia ao ar livre com 

equipamentos de esportes, piso intertravado, área verde e iluminação de LED e lixeiras 

subterrâneas no Conjunto Residencial Cachoeiro, Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro 

(COHAB III), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1767/21 – Ementa: Indica a 

manutenção para os brinquedos da Praça da Juventude, localizada no Bairro Vila União, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1768/21 – Ementa: Indica a 

inclusão da Localidade de Lajes na rota do ônibus escolar das localidades circunvizinhas, 

pertencentes ao Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 

1769/21 – Ementa: Indica asfalto na Rua do Escambo, no Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1770/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na 

Rua Margarida Barroso, Bairro Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1771/21 – Ementa: Indica recapeamento asfáltico na Rua Miguel Azevedo Vasconcelos, 

Bairro Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1772/21 – Ementa: 

Indica recapeamento asfáltico na Rua Vicente Russo, Bairro Jocely Dantas de Andrade 

Torres, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1773/21 – Ementa: Indica a 

revitalização e urbanização no terreno público, degradado ecologicamente por entulhos e lixo, 

localizado na Rua Glória Catunda e a Rua Francisco de Assis Fernandes, (ficando localizado 

por trás do abrigo/orfanato São Francisco), no Bairro Domingos Olimpio, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1774/21 – Ementa: Indica que seja feito o reparo e 

manutenção, na rede de esgoto na Rua Raimundo Rodrigues, no Bairro Sinhá Sabóia, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e SAAE-Sobral. As indicações do edil Igor Bezerra foram 

subscritas pelo Vereador Aleandro Linhares. Manifestaram-se, “Pela Ordem”: A Vereadora 

Alessandra Ponte subscreve a Indicação nº 1764/2021. O edil Aleandro Linhares subscreve o 

Projeto de Lei n° 155/21. O Presidente solicita a leitura dos nomes das pessoas convidadas 

para participar da audiência pública da Empresa Enel. Diz que nenhum convidado confirmou 

a presença. GRANDE EXPEDIENTE – O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi 

o Vereador Tiago Ramos: Cumprimenta os presentes. Comenta que tem uma fiscal da 

vigilância sanitária está aterrorizando os comerciantes de Sobral. Afirma que o nome da fiscal 

é Lívia Oliveira. Exibe vídeo das obras do saneamento do Bairro Alto da Expectativa. Critica 

o resultado das obras. Fala que as obras demoram e estão prejudicando a saúde dos moradores 



 
 

da região. Explana sobre a audiência pública realizada no ano passado com a Empresa Enel. 

Realiza duras críticas a empresa. Exibe vídeo gravado no paraíso das flores em relação ao 

descaso da Enel com a população. Aparteado pelos edis Aleandro Linhares, Camilo Motos, 

Chico Joia, Apóstolo Jander, Fransquinha do Povo, Johnson Vasconcelos, Socorro Brasileiro 

e Cumpady Bony. ORDEM DO DIA – Foi aprovada a Moção nº 010/21 – Ementa: 

Apresenta Moção de Aplauso e Congratulações ao presidente do Centro Cultural Dom 

José de Sobral, Francisco Anastácio Aragão Prado e o Centro Cultural Dom José de 

Sobral pelo trabalho feito em alusão ao Setembro Dom José. Autoria: Vereador José 

Johnson Vasconcelos de Lima (MDB), subscrito por: Micheline Carneiro Ibiapina, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Cleiton Prado 

Carvalho, Tiago Ramos Vieira, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Igor José Araújo 

Bezerra. Destino: Presidente do Centro Cultural Dom José de Sobral, Francisco Anastácio 

Aragão Prado e o Centro Cultural Dom José de Sobral. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa.  

 

 

 


